

# 獲《夢三國2》獎牌 有利推動行業發展 港隊電競首摘銀 國家隊奪金



【大公報訊】30日晚，備受關注的亞運會電競項目《夢三國2》在杭州電競中心中央主場地舉行，中國香港隊與國家隊競逐金牌，最終港隊0：2不敵實力更為強勁的國家隊，獲得銀牌，這也是香港隊在本屆亞運會電競項目成為正式項目後，所奪得的第一枚獎牌，國家隊連同《夢三國2》及《王者榮耀亞運版本》，暫時電競項目已奪兩金。

這枚銀牌對香港電競隊而言來之不易，國家隊選手均是該電競項目上10餘年歷史的玩家，而港隊選手接觸和訓練時間不僅遠少於國家隊，亦不及其他代表隊。他們表示，港隊獲得獎牌，表明年輕人在電競項目上同樣可以為香港爭得榮譽，以及有個人發展的前景。

本次賽事採用三局兩勝制，港隊由陳卓傑、袁柏林、葉浩林、葉煒林、羅慶隆組成。比賽開始後，面對國家隊選用「呂布」角色，港隊主動進攻。不過，國家隊的配合可謂滴水不漏，港隊未能發揮優勢，率先被國家隊推倒「主堡」，並取得58次擊殺（港隊33次），落後一局。隨後，擁有更豐富經驗和更高水準的國家隊再接再厲，同樣率先推倒「主堡」獲勝，港隊0：2不敵對手，收穫一枚銀牌。

## 數個月特訓助實力提升

頒獎儀式上，香港特區區旗又一次與國旗同時升起，兩隊共唱國歌。升旗儀式完成，現場響起熱烈的掌聲。賽後，國家隊冠軍成員程虎告訴記者，香港《夢三國

2》組隊和訓練時間並不長，能夠取得銀牌很不容易。「我們在幾個月前和他們有過實戰，沒想到幾個月之後，他們實力提升這麼快，相信他們付出了艱辛的努力。」程虎說。

港隊隊長陳卓傑則表示，過去數月，全體隊員和教練團付出了極其艱辛的努力，特別是他們均是兼職選手，白天上班晚上訓練，對身心是一個很大的挑戰。

港隊《夢三國2》教練邱曼天認為，電競項目首次進入亞運會正式比賽項目，港隊能獲得獎牌，非常難得，意義重大。「說明年輕人有意在電競行業發展，是有可能有所作為的。這次奪得銀牌，會帶給香港業界和社會乃至家長，我們是可以拿到獎牌的，電競行業同樣能夠為自己、為

香港爭光的。」邱曼天說。

帶隊參加亞運的中國香港電競總會會長陳龍盛，昨晚收到大量來自香港朋友的祝賀，對於一眾隊員得到認可，他非常欣慰。「我相信電競項目、電競產業在香港可以大有作為，今次拿到銀牌，相信政府也會給予這個行業更多支持，香港會有更多的電競培訓和賽事。」

另外，電競項目已經決出的四枚金牌，當中三枚均是由來自香港的裁判楊全盛作為主裁判執裁。他在此前表示並不希望執裁所有的決賽，因為希望香港隊有項目進入決賽。今次沒有成為港隊和國家隊的比賽裁判，他表示，港隊參與決賽，與有榮焉，當晚得以輕鬆地在一旁欣賞賽事。

▶香港電競隊（白衫）與國家隊（紅衫）在電競《夢三國2》決賽中比賽。大公報記者麥鈞傑攝

▲國家隊（右）與中國香港隊分別奪得電競《夢三國2》的金牌及銀牌。大公報記者麥鈞傑攝

▲《夢三國2》決賽昨晚在杭州電競中心中央場地舉行。大公報記者敖敏輝攝

▶港隊隊長陳卓傑說，這塊獎牌送給去世的媽媽，她之前一直很支持自己的選擇。大公報記者敖敏輝攝

## 隊長陳卓傑：獎牌獻給天上的母親

中國香港電競昨在《夢三國2》獲得銀牌，是港隊首奪亞運電競獎牌，能夠拿到獎牌、取得成就，隊長陳卓傑首先想到的是前幾年去世的媽媽，他動情地表示，媽媽對他的選擇很支持，特別是自己選擇從事電競行業，媽媽仍是一貫支持和鼓勵。

「其實，我從小就有職業運動員的夢想，最初是足球、羽毛球，後來轉道電競，媽媽都很支持我。特別是電競，在香港，很多家長對這個行業是不認可的，認為沒有前途，一定會『餓死』，但我媽媽對於我決定了的選擇，倒過來很尊重我。以運動員身份參加亞運會並最終拿到獎牌，實現了夢想。所以，手中的這枚獎牌，是屬於媽媽的。」陳卓傑說。

## 葉氏兄弟感謝家人支持

說到隊中的家庭感人故事，除了陳卓傑，隊中還有一對親兄弟葉煒林與葉浩林。家中有兩人打電競，對很多家庭來說，是少之又少。葉浩林對此表示：「每個家庭情況可能不一樣，不一定說從事電競就必定有前途，但家長可以尊重我們的選擇。」

大公報記者敖敏輝杭州報道

▶場館內天花大屏幕直播賽事進行的畫面。網絡圖片

港隊昨日獲獎一覽

獎牌	項目	運動員
銀	壁球女子團體	湯芷穎 何子樂
		李嘉兒 陳善鈺
	電競《夢三國2》	陳卓傑 羅慶隆 葉浩林
		葉煒林 袁柏林



## 港隊繼續飛「杭」

## 港男籃出線 門沙特爭入8強

中國香港男籃代表隊雖然在30日晚上的分組賽，以50：95不敵國家隊，但仍然取得B組第三名，成功躋身杭州亞運會男籃賽事8強資格賽，將會與沙特阿拉伯爭奪8強資格。

港隊在26日B組首仗以62：81不敵中國台北，28日以69：64力克蒙古隊，取得9年來的亞運會首勝。隊長李琪形容這次港隊能夠在小組賽出線資格賽，表現已超乎預期，隊伍本屆陣容內、外線陣容完備，而對年輕球員來講，能在亞運會一萬多人的場館比賽，是吸取大賽經驗的好機會。

## 陳銘泰呂麗瑤齊入決賽

田徑項目，中國香港兩位田徑好手陳銘泰與呂麗瑤，分別在男子跳遠和女子100米欄晉級今晚決賽。呂麗瑤在預賽跑出13秒24更刷新個人最佳時間，以總成績第6名晉級，陳銘泰在男子跳遠預賽跳出7米54，以總成績第10名晉級。

陳銘泰表示，晉級決賽的目標已經達成，希望決賽能夠跳出8米以上的成績。上屆女子100米欄銅牌得主呂麗瑤坦言不會與上屆成績比較，會專注做到最好，享受比賽。



▲陳銘泰表示決賽目標跳出8米以上成績。▲呂麗瑤坦言會做到最好，享受比賽。

## 彭詩雅平港績完成三鐵

女子三項鐵人項目，上屆未能完成比賽的中國香港代表彭詩雅，今屆就以平港隊亞運最佳成績的第6名完成。金牌由日本選手高橋侑子取得，國家隊兩名選手林鑫瑜及楊一凡分別取得銀牌和銅牌。

彭詩雅在完成首項1500米游泳後位列第4，之後第2項的單車路程更一度進佔第2位，完成40公里路程後亦緊守第3位，可惜在最後一段跑步賽程中被幾名對手趕過，最終以2小時04分28秒過終點，比冠軍慢3分24秒。

## 現場播《紅日》 氣氛熱鬧溫馨

### 採訪手記

杭州亞運會電子競技項目《夢三國2》決賽在國家隊和中國香港隊之間舉行，比賽場館內座無虛席，近5000名觀眾到場見證。和國家隊一樣，香港隊同樣享受主場的待遇。

### 志願者：好感動！好溫暖！

比賽期間，現場響起港人熟悉的粵語歌曲《紅日》，氣氛達到高潮。港隊隊員表示，他們是跟着歌曲節奏、哼着旋律走上比賽場地的。比賽間隙，現場又響起《東方之珠》、《我愛你中國》、《親親相愛一家人》等歌曲，現場觀眾跟着一起唱。大公報記者身邊，有志願者和觀眾見此情此景，紛紛拍攝發朋友圈。「好感動！好溫暖！」志願者小徐說。

除了國旗，現場還有不少香港區旗，大家一起為國家隊、為香港隊助威。來自山東青島的張先生，特意帶來一面巨幅國旗和香港區旗。



▲現場觀眾分別舉起國旗和區旗為隊員助威。大公報記者敖敏輝攝

在亞運會賽場，不管是國家隊和中國香港隊共同參加的比賽，還是港隊與其他代表隊的比賽，均有類似氛圍，相關畫面，成為各網絡短視頻平台的熱門。

這屆亞運會，不僅是科技亞運、綠色亞運，還是溫馨溫暖的亞運，相信所有這些，會成港隊珍貴而溫暖的回憶。

大公報記者敖敏輝杭州報道